

"UKRAINIAN LABOR NEWS" Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n...

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень...

Непоміжних в газеті рукописів не звертатися, хіба що дописувальць вимовно зазначить, що бажає звороту своєї рукописи на випадок її неповищення...

БЕРИ, БРАТЕ, НА РОЗУМ.

КОМЕДИЯ З БОНДАМИ АБО СПИРТНИЙ "ТРИК" ХИТРОГО АГЕНТА.

Петрушевичівські бонди, се не-абияк комедія. Спершу годі було розібрати, чому то ньюто так широко займається...

Читачі "Канадійського Українця", "Канадійського Фармера" і "Канадійського Ранка" — усіх тих троє широкі патріотичні...

Оказується, що хитрий монреальський агент устроїв хитро досить владну комедію з петрушевичівськими бондами.

Ти жалував для мене, твого товариша по міністерстві, куся м'ясного м'яса? А тепер сам чорта пухаючого зіс!

Ті жалував для мене, твого товариша по міністерстві, куся м'ясного м'яса? А тепер сам чорта пухаючого зіс!

Велика їй пробагата Канада кладе тобі у стіп усі свої добуті і недобуті багатства і скарби...

Хитрий "трик" вдає ся і хтось заробить на легковірності "Русніви" на заході та ще й з них скористає...

Шептицький приїхав до Канади... Що? не чули про се? Ціла Канада знає, що він приїхав.

Про се можете довідатися з "Канадійського Українця", газети проєвангелічного Будки, о. Пафнуція і Спілки...

І ось той "благородний" граф Шептицький, "князь укр. греко-католицької церкви", заявляє, що він приїхав сюди за жертвами для сиріт в Галичині...

Читайте його заяву репортерам про Галичину, послухайте проповідь, а зрозумієте, чому він так застерігає ся. Ніде, ні одним словом він не промовив ся проти знущань польсько-шляхецького правительства над українським народом...

Ти може читав у львівським "Впереді", що пан Писуский виплатив недавно всім нам, петлюрівським урядовцям в Тарнові, чергову "квоту"...

Розумієть ся, що ми не ждемо доброго слова в офоріні українського мужика і робітника в Галичині від сего польського графа...

Говорити про положене українського населення в Галичині і не торкнутись того страшного режиму "заліза і крови"...

А чи робітник і фермер не догадуєть ся, або не додумуєть ся, що се за політика з політикою? Додумаєть ся! Додаєть ся і п'яне в лице "шановному ученому" за його брехню...

3 ПЕРЕПИСКИ ПЕТЛЮРІВСЬКИХ ДИПЛОМАТІВ.

(Фейлетон.)

Дорогий Крутійку! Ну і зволоч з тебе порядна, як я на тебе подивлю ся! Провив я тебе як чоловіка і товариша по державнім будівництві...

Хоч я тебе і питаю про те, яке правительство на Юконі, то се ще не значить, що я конче хотів туди їхати... Та і якого чорта їхати на Юкон, коли Канада така богата?

Ти, чорте пришепелюватий, бояв ся, щоб мені не віддалось кілька шкур з канадійських: бобра, видри та срібної лисичи?

Ти жалував для мене, твого товариша по міністерстві, куся м'ясного м'яса? А тепер сам чорта пухаючого зіс!

Як я прочитав в "Кан. Укр." з 31. серпня, що "україна бобра, видри і срібної лисичи; країна бобфолтура, муса і білого медведя; країна нафти, камінного вугля, срібла, золота, платини і прочих найдорожчих і найрідших на світі металів і скарбів..."

Велика їй пробагата Канада кладе тобі у стіп усі свої добуті і недобуті багатства і скарби, й низько-низько, аж до самої землі клонить свою жемчужину і алмазним діядемом винячу голову — перед Тобою...

Канада все своє багатство зложила у стіп Шептицького? Коли він всі там такі йолупи, що віддали Шептицькому всі багатства Канади, то за що ж тепер будуть там "наші люди" купувати Петрушевичові "бонди"?

А тепер ти стараєш ся загворити мені зуби тим, що мовляв, все те дурниці що се все писав якийсь там "вельмишановний" доктор, в якого сорівстві з двома відділами...

Яке там мені діло до совісти ваших канадійсько-українських докторів та до того, на скільки відділів та їх совість ділять ся? Тут от в Тарнові як прочитали наші міністри про ті багатства, які Канада зложила у стіп "пречистого духа" Шептицького...

І я грішний думаю, що ті "напади" були не зовсім слушні, колиб, наприклад, Ткачук з Монреалу і Курдидик з Нью Йорку, мешкавши собі там на свій рахунок і не потребували для покріплення рахунків в тім "приличнім" готелі...

Неприличні пани з приличного готелю. Редактор "Укр. Голосу" боронить продавців петрушевичівських бондів перед "безсовісними нападами" "У.Р.В." за те, що вони мешкають собі в приличнім (читай найдорожшій) готелі...

Ти може читав у львівським "Впереді", що пан Писуский виплатив недавно всім нам, петлюрівським урядовцям в Тарнові, чергову "квоту" звичайною урядовцем від 3.000 до 4.000 — 50.000 марок.

ПЕРШИЙ БУКВАР КОМУНІСТА.

(Лекції-розмови в питаннях і відповідях.)

5. лекція-розмова. РАДЯНСЬКЕ БУДІВНИЦТВО.

Організація продукції (Ради Народного Господарства, главки, центри, колегіяльні і одноособові управи промислом, роля професійних союзів, трудові армії, мілітаризація праці).

1. Як поступила радянська власть з фабриками і заводами капіталістів після Жовтневої Революції? Вона відібрала всі великі-средства продукції від буржуазії, але робітники не розділяли їх між собою...

2. Яка спадщина лишилась пролетаріатові Росії і Україні після імперіалістичної війни і Керенського та Петлюри? Цілковите зруйноване все господарство.

3. Як можна побороти розруху? Для того треба було на початку відвоювати нафту, вугілля і хліб, що і зробила Червона Армія.

4. Для чого потрібно вести господарку після одного пляну і після якого іменного? Щоби побороти безлад, нерозраховану витрату сил і продуктів, радянське правительство починає за обрхунку того, що у него є і не робить наосліп "соціалізм — се уоч" сказав т. Ленін.

5. Хто стоїть в радянській республіці на чолі промислу? Найвища Рада Народного Господарства, яка складаєть ся з представників Ради Професійних Союзів, В. Ц. В. К. і Раднаркомом.

6. Яка управа промислом на місяць? На чолі кожної фабрики стоїть фабрична управа, до якої входять робітники і спеціалісти-інженери, котрі посилають ся туди за згодою відповідного професійного союзу.

7. Хто відповідає за завод або фабрику? Ся відповідальність лежить не на колегії (кількох особах), а на одній особі. Такої "односособової управи" вимагає скорість ухвал (при колегіяльних затрачуєть ся багато часу на засідання колегії) і необхідність установлення острої відповідальності.

8. Яке завдане професійних союзів в праці організації господарства? Професійні союзи, утворені для боротьби з буржуазною державою, тепер, в пролетарській державі, йдуть з нею рука об руку, і вона (держав) за посередництвом їх переводить в жите свої пляни.

9. Якою повинна бути трудова дисципліна? Вона повинна бути свідомою і товариською. Радянські республіки повинні завести здане звівіт, встановити норму виробки, борити ся проти затрачування марно часу, але опирати ся при тім на свідомість працюючих, на самодійальність мас і товариську взаїмну контролю.

10. Що таке мілітаризація праці? Се перебудоване праці на военний лад, найбільший спосіб використати робітничу силу. Радянська власть мобілізує кваліфікованих робітників, переводить обовязкову трудову повинність, переносить робітничу силу на випадок потреби з одного місця на друге і поновлює її розпреділює.

11. Яким робом радянська власть використовує буржуазних спеціалістів? Сучасна велика продуктивність неможлива без інженерів, механіків, хеміків і тутких.

Сейнт Боніфас і строїти такі дікі жарту, що прохажі мимо-волі звертають увагу на "приличних панків". "У. Г." краще порадив би тим продавцям бондів, щоб они не робили собі такого розголосу в чужім місті, де їх вже на стільки знають, що просять не перешкаджати дівчатам працюючим в склепах і випрошують за двєрі.

ДЕПЕША ВІД ЛЕНІНА. Бюро Технічної Помічі Соціалістичкої Росії в Нью Йорку від Леніна салдуочу депешу: "Одержавши справоздане з вашого зїзду, як рівнож телеграму, в якій поздоровляєте Соціалістичку Росію, я в імени Ради Народних Комісарів висловлюю вам ширшу подяку.

Товариші! Все і всіди старайте ся поширювати свою робітничу часопис "Укр. Робітничі Вісті".

спеціалістів не має і вона кунує буржуазних спеціалістів і заставляє їх працювати і навчати робітників. Многі з буржуазних спеціалістів, котрі саботажем (злобним відмовленем ся від праці) борились проти радянської власти, тепер втягнулись в працю і починають служити радянській власти не зі страху, а з совісти.

12. Що таке трудові армії? Се части Червоної Армії, які виконали свої боеві завданя, побідивши ворога, котрі однак не можуть бути розпушені, бо імперіалісти все еще нападають на радянські республіки, і тому їх тепер використовують ся для праці. Такі армії лишають ся готовими до бою і працюють окол такої роботи, де вимагаєть ся велика кількість некваліфікованих робітників (заготовлене топливо, будоване залізниця і т. п.).

13. Що таке комуністичні суботники? Се добровільна праця в свобідний час. Суботники вперше почали переводити робітники-комуністи Московсько-Казанської залізної дороги, тепер по цілій Росії і Україні беруть в них участь працюючі маси.

14. Як відносить ся радянська власть до дрібного промислу? Радянська власть не відібрала у дрібних продуцентів (ремісників, кустарів) їх средства продукції і не підтримує проти них насильних кроків. Наоборот, радянська власть піддержує кустарів, постачаючи ім сировіть і топливо, віддаючи першвенство тим, котрі входять в артілі і товариства.

15. Як і чому радянська власть стремить до відновлення торгівлі з іншими країями? Тому, що ні один край не може розвивати ся без тих продуктів, які виробляють ся в інших краях і без сировіть, які звідтам привозять ся. Для того треба побідити контрреволюцію, так як капіталістичні держави, бачучи силу радянських республік, за охотою будуть торгувати з ними. А з ними країями, де пролетаріат побідить, радянські республіки повинні будуть установити найтісніший господарський союз.

16. Що таке банки і як до них відносить ся радянська власть? Банки — се рахункові канцелярії капіталістів. Тому радянська власть в Росії сейчас же після Жовтневої Революції захопила банки і тим самим відібрала всі грошеві вклади капіталістів.

17. Яке значіне грошей і які фінанси Соціалістичкої Росії і Радянської України? Хотяй радянська власть без грошей обійти ся еще не може, то гроші все більше траять своє значіне і витісняють ся безгрошовою розплатою між державою і робітниками (натуралізація заробітної платні) і товарообміном.

18. Що таке охорона праці і як її буде радянська власть? Се є такий стан праці на фабриці, заводі або в рільництві, при котрім робітник охороняєть ся від нещасних случаев, від професійних недуг (в наслідок довгого зваятя коло одної професії) і взагалі від вираження. Тому радянська власть скорочує час праці, охороняє женщин і дітий і заводить на фабриках технічну і санітарну обстановку, причім притягає для здійснення охорони праці найширші робітничі маси шляхом Інспекції Праці.

19. Як охороняє радянська власть народне здоровле? Всі приватні шпиталі, санаторії, курорти, аптеки стали народною власністю, всі медичні робітники зїстали зареєстровані і змобілізовані для боротьби з епідеміями (заразливими хворобами, як тиф і холера).

20. Що се таке соціальне забезпеченіє і як воно переводить ся? Се піддержка, котру радянська держава дає всім безробітним і непрацездатним на случай слабости, скалчення, вагітності, старости, раненням червоноарміяцям, сіям червоноарміяцям, потерпілим від контрреволюції, затоплєням, пожарів, нищим, бездомним дітям і т. д. Вони отримують допомогу, пенсії, додаткові продовольчі картки і т. д.

В. Улянов (Н. Ленін).